

# KARLOVARSKÝ deník

www.karlovarskydenik.cz

## Zatím hučí Údolím jen nesouhlas

**Krásné Údolí** – Nad plánem výstavby šesti větrných elektráren nad Krásným Údolím sílí protesty. Lidé z celého Toužimska chtějí i díky vzniku petice předejít hučení elektráren v svém blízkém okolí.

Šetrná větrná energie podle starosty přinese zvýšení příjmů do rozpočtu města až o třicet procent současných příjmů od státu. Předpokládána výše částky investora do projektu se šesti větrníky, které budou čnít nad městečkem, je mezi 600–750 miliony korun.

Nesouhlas obyvatel Tou-

žimska podpořilo i občanské sdružení Toužimský antivětrník. „Údolští zjevně podlehli cílené propagaci investora a svým způsobem se stali i obětí vydírání dobře promyšlené politiky kolem podpory obnovitelných zdrojů energie v České republice. Skandál kolem fotovoltaiky to jen dokládá a stal se jedním z podnětů pro odpor proti výstavbě dalších podobných zdrojů,“ píše se v oficiálním vyjádření občanského sdružení Toužimský antivětrník.

Pokračování na straně 5

## Zatím hučí Údolím jen nesouhlas

Pokračování ze strany 1

„Nejprve jsme naše občany seznámili s možností výstavby větrného parku a následně jsme pro ně zorganizovali zájezd na prohlídku větrných elektráren v Jindřichovicích ve Vrbici, aby na vlastní oči viděli, jak vše vypadá, funguje a hlavně posoudili hluchost tohoto zařízení,“ popsal situaci kolem budoucích větrníků Martin Frank, starosta Krásného Údolí.

V květnu loňského roku zastupitelstvo města rozhodlo ze všech variantních řešení rozložení Větrného parku Krásného Údolí o vítězné variantě. Bylo rozhodnuto o umístění v lokalitách U Sedelské hranice a Nad Lesíky v počtu šesti kusů. Toto území je zaneseno v Zásadách územního rozvoje Karlovarského kraje jako vhodné a splňující všechny podmínky k tomuto účelu.

Sdružení argumentuje i tím, že je to dlouhodobé znehodnocení dosud podobnými megalomanskými stavbami nedotčené zdejší kulturní krajiny a relativně kvalitního životního prostředí. „V poslední době se zde investovalo nemálo soukromých i veřejných prostředků do rozvoje cestovního ruchu a na přilákání turistů, tyto investice přijdou vniveč. Zejména obyvatelé v bezprostředním okolí budoucí elektrárny nazdvihuje přehlížení a zlehčování možných nebezpečí, zejména velmi problematického infrazvuku,“ stojí dále v tvrzení sdružení.

„Podstatou vstupu do projektu ze strany vedení města nebylo samozřejmě pomoci plnit slíbené parametry výroby energie z větrných zdrojů naší republiky v EU, ale zajistit zvýšený příjem financí do jeho rozpočtu,“ uvedl starosta Frank.

Celý projekt musí počítat i s nedalekým letištěm, neboť by větrné elektrárny měly dosahovat výšky 185 metrů, což je třikrát více než Petřinská věž v hlavním městě.

„Před měsícem se na Magistrátu města Karlovy Vary jednalo právě i se zástupci Aeroklubu Toužim k vyjasnění ochranných pásem,“ konstatoval Frank.

Přesně před rokem byl nedaleko města postaven více než padesátimetrový stožár na měření síly větru. Jako dočasná stavba na jeden rok, kdy je monitorována a vyhodnocována síla větru pro potřeby případného investora. „Koncem března by mělo být investorem ukončeno roční měření síly větru a proběhne vyhodnocení,“ dodal Frank.

V současné době je vše ve fázi zanesení ploch pro případnou výstavbu do Územního plánu Krásné Údolí. (tom)